Come Votare!!

Da oggi sul sito web di Pietransieri Racconta è possibile autocandidarsi per le elezioni della Pro-Loco di Pietransieri. Ci si può Candidare per le seguenti cariche:

1) Consigliere del Comitato Direttivo

2) Probiviro

3) Revisore dei conti.

Per il Comitato Direttivo vengono richiesti numero 7 persone;

Per il Collegio dei Probiviri numero 3 persone;

Per il Collegio dei Revisori dei Conti numero 3 persone.

Qualora il numero di candidati è uguale al numero stabilito qui sopra, la votazione sarà UNANIME.

Delucidazione delle Cariche

Gli organi principali di una Pro-Loco sono:

L’Assemblea dei soci
L’Assemblea dei soci è l’organo sovrano di una Pro Loco. È costituita da tutti i soci dell’associazioni e si riunisce almeno una volta l’anno. Vota il bilancio consuntivo dell’associazione, elegge tutti gli altri organi ed affida al Comitato Direttivo il mandato per la realizzazione degli scopi associativi. È l’unico organo che può modificare lo statuto e decidere dell’eventuale scioglimento dell’associazione.

 

Il Comitato Direttivo
Il Comitato Direttivo, viene eletto dall’Assemblea dei Soci, è l’organo esecutivo di una Pro Loco. Pone in essere le azioni che realizzano gli scopi e gli obiettivi dell’associazione. È costituito da soci eletti all’interno dell’assemblea per un numero che viene determinato dallo statuto, in genere compreso tra i 5 e i 9 componenti. Deve nominare al suo interno un Presidente che sarà il legale rappresentante dell’associazione, inoltre potrà eleggere un Vice Presidente e un segretario. Delibera a maggioranza dei presenti.

 

Il Collegio dei Revisori dei conti
Il Collegio dei Revisori dei conti , viene eletto dall’Assemblea dei Soci, è un organo di controllo che vigila sulla gestione contabile dell'Associazione. Questo organo verifica l'esattezza e la veridicità dei bilanci consultivi presentando una relazione scritta al Comitato Direttivo. Di solito è costituito da 3 soci eletti dall’assemblea. Elegge al suo interno un Presidente e delibera a maggioranza.

 

Il Collegio dei Probiviri
Quest’organo, viene eletto dall’Assemblea dei Soci, e viene interpellato solo in caso di controversie tra uno o più soci e l’associazione stessa. E’ solitamente composto da 3 persone ed elegge un Presidente al suo interno.

